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Abstract 
 
 
Predkladaná záverečná práca je zameraná na analýzu živnostenského podnikania 

v okrese Galanta. Cieľom je zhodnotiť podmienky na podnikanie za sledované obdobie 

2007 – 2009, ako aj porovnať zmeny v počte podnikateľských subjektov a pokúsiť sa zistiť  

determinanty týchto zmien..  

V prvej časti, ktorá je prevažne teoretická, definujme základné pojmy, ktoré súvisia 

s podnikaním a hlavne konkrétne so živnostenským podnikaním. Sú tu  zhrnuté názory 

odborníkov na danú problematiku a opis podnikateľského prostredia. 

Následne sú stanovené ciele práce a je určená metodika práce, ktorá nám pomôže 

v dosahovaní výsledkov a záveru.  

V druhej časti, ktorá je praktická, sa nachádza geografický a demografický opis daného 

okresu, súčasný vývoj podnikania v okrese spolu s jeho  stručnou história a s pomocou 

získaných štatistických údajov sú tu  porovnané jednotlivé tri roky z hľadiska počtu 

jednotlivých podnikateľských subjektov, ich ekonomických činností, evidovaných podaní 

a rozhodnutí v okrese Galanta. 

Na základe týchto porovnaní je v závere predložený aktuálny stav živnostenského 

podnikania v okrese Galanta a vonkajšie alebo vnútorné vplyvy ktoré na podnikateľské 

prostredie počas sledovaného obdobia pôsobili. 

 
 
 

Kľúčové slová: podnikanie, podnikateľské subjekty, živnosť,  právnické osoby, fyzické 
osoby, ekonomické činnosti, živnostenské oprávnenie, ohlásenie, koncesná listina,  
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Abstract 
 

 

This diploma work is aimed at analysis of the entrepreneurship in Galanta region. The 

target is to evaluate the circumstances of entrepreneurship from 2007 to 2009 and compare 

the changes in the number of business units and try to find out determinants of changes.  

In the first part – theoretical, there you can find definitions of basic terms connecting 

with entrepreneurship and mainly with private enterprise on a trade licence, the opinions of 

specialists and the description of business sector. 

Subsequently the aim and methodology of work was set up to reach targets and results.  

In the second part – practical, there is geographical and demographic description of the 

region, the current situation of enterprise and its history. Three years are compared from 

the point of view separate business units, economic activities, registered submissions and 

decisions in Galanta region.  

In the conclusion the actual situation of private enterprise is presented in Galanta 

region. You can find inner and outer impacts on business environment during studied 

period. 

 
 
 
Key vocabulary: entrepreneurship, business units, commercial trade, natural person, legal 
person, economic activities,  trade licence, register, license deed, 
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Použité skratky:    

 
 
a kol.      a kolektív 

EÚ          Európska únia 

FO          fyzické osoby 

GA         Galanta 

IČO  Identifikačné číslo podnikateľa 

OÚ         Obvodný úrad 

PO          právnické osoby 

SR          Slovenská republika 

TT          Trnava 

Zb.         Zbierka zákonov 
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1. Úvod 

 
Pre Slovensko, ktoré v roku 2004 vstúpilo do Európskej únie, je hlavným cieľom 

v čo najkratšom čase dosiahnuť ekonomickú úroveň rozvinutých krajín Európy. 

Základným prvkom ekonomiky ako aj meradlom jej rozvoja je podnikanie. Dôležitou 

oblasťou podnikania je malé a stredné podnikanie, ktoré sa vždy veľkou mierou 

podieľalo na transformácií ekonomík, vzniku nových pracovných príležitostí, 

zvyšovaní úrovne regiónov a v konečnom dôsledku aj ekonomickej úrovne celej 

krajiny. 

 

Vývoj malého a stredného podnikania je  v súčasnosti celosvetovo výrazný, a to 

vďaka svojej flexibilite s akou dokážu prekonať následky kríz celých odvetví, rovnako 

ako aj pre výrazný vplyv na zamestnanosť v danej krajine. Štatistiky z posledných 

rokov robené na základe podkladov poskytnutých Európskou úniou dokazujú, že malé 

a stredné podniky predstavujú až 80-99% podnikateľských subjektov, tvoria 45-75% 

podiel na zamestnanosti a produkujú 40-60% hrubého domáceho produktu. 

 

Malé a stredné podniky sú vysoko prispôsobivé požiadavkám trhu, pretože sa 

orientujú na finálne potreby obyvateľstva, poskytujú služby a vyrábajú konkrétne 

a niekedy aj špecializované druhy výrobkov a služieb. Sú vysoko inovačné, 

prispôsobujú sa dopytu rýchlejšie ako veľké firmy. Prejavuje sa v nich väčšia 

kreativita a sú to nezávislé podniky, ktoré  najčastejšie riadi majiteľ, ktorý je 

živnostník. Veľké množstvo ich je v rodinnom vlastníctve. Vytvárajú nové pracovné 

miesta a tým prispievajú k znižovaniu nezamestnanosti v regióne. 

 

Živnostenské podnikanie spolu s malým a stredným podnikaním je teda nositeľom 

vlastností, ktoré sú kľúčovým prvkom v rozvoji národných ekonomík. Ich schopnosť 

prispôsobovať sa neustále sa meniacim podmienkam na trhu a držať krok 

s dynamickým vývojom trhového prostredia z nich robí progresívny prvok 

hospodárskeho rozvoja. K jedným z pilierov procesu podnikania patria finančné 

zdroje. Tieto finančné zdroje sú považované za základ úspešného podnikania ako aj za 

základ realizácie podnikateľských príležitostí. A práve zabezpečenie týchto 



10	  
	  

potrebných zdrojov predstavuje pre začínajúcich malých a stredných podnikateľov ako 

aj živnostníkov najväčšiu prekážku. Preto je dôležité, aby štát tieto malé a stredné 

podniky podporoval či už po stránke odvodov a daní alebo zlepšením legislatívy, ako 

je to zvykom v ostatných krajinách EÚ.   

 

O dôležitosti malých a stredných podnikov v národnej ekonomike svedčí aj ich 

prepojenosť a vzájomná závislosť s ostatnými, prevažne veľkými alebo v niektorých 

prípadoch aj štátnymi podnikmi. Medzi malými resp. strednými podnikmi a veľkými 

organizáciami sú silné väzby. Tieto veľké organizácie často kupujú alebo 

sprostredkúvajú tovar  od malých podnikov, ktoré sa potom na nich stávajú závislé. Na 

druhej strane malé podniky často zabezpečujú špecifické výrobky a služby, ktorými sa 

vytvára opačná závislosť.  

 

Pretože môj región, konkrétne okres Galanta mal v minulosti ako aj v súčasnosti 

priaznivé podmienky na podnikanie, čo sa prejavilo v množstve úspešných 

a významných podnikov, ktoré sa na jeho území nachádzali a stále sa aj nové 

vytvárajú, ako aj pre osobný záujem o živnostenské podnikanie, na základe rodinného  

podniku, som si vybral za tému bakalárskej práce práve živnostenské podnikanie 

v mojom okrese. 
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2.Prehľad riešenej problematiky 
 
2.1 Charakteristika podnikania 

 
 

Prvým autorom, ktorý termín podnikanie zaviedol do literatúry, bol Cantillon. Osobitná 

pozornosť sa venuje podnikaniu v ekonomickej teórii až na prelome 19. a 20. stor. v 

prácach Schumpetera a Knighta. 

 

Podľa modernej teórie podnikania je podnikateľskou činnosťou taká ľudská aktivita, 

ktorá je orientovaná na dosiahnutie rovnovážneho stavu v ekonomike, t. j. stavu, kedy sú 

výrobné nástroje vynaložené optimálnym spôsobom so zreteľom na vlastnosti 

ekonomického prostredia. Zisk je tu nielen výsledkom podnikania, ale je aj základným 

motivačným prvkom, ktorý stimuluje podnikateľa. Podnikanie sa tiež často chápe ako 

činnosť zabezpečujúca premenu zdrojov na výrobky a služby uspokojujúce ľudské 

potreby. 

 

STRÁŽOVSKÁ. – CIBÁKOVÁ. – LIPIANSKA (13) tvrdia, že rozvoj podnikania má 

priamu súvislosť s nedokonalosťou trhu, s medzerami v jeho fungovaní. Podnikateľ sa 

orientuje na tieto medzery, objavuje v nich svoje ekonomické príležitosti, ktoré sa snaží 

efektívne zaplniť, uplatniť sa na trhu. Takto chápané podnikanie si vyžaduje, aby 

podnikateľ:  

- poznal ekonomické príležitosti súčasného a budúceho trhu a mal ideovú predstavu 

o ich využití 

- poznal právne aspekty podnikania platné v podnikateľskom prostredí 

 -zvolil správny časový okamih pre vstup na trh so zreteľom na medzery v trhu a stav 

konkurencie  

- bol techniky, technologicky, osobnostne a finančne pripravený na podnikateľskú 

aktivitu  

- mal pripravený podnikateľský zámer 

 

Podnikanie ako tvorivá ľudská činnosť má určité charakteristické znaky, ktorými sa 

odlišuje od iných druhov ľudských činností. Sú to samostatnosť konania hospodárskych 

subjektov,  iniciatívnosť, smelosť a vynaliezavosť, novátorstvo v riešení neštandardných 
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úloh a pri dosahovaní cieľov, schopnosť rozhodovať v podmienkach neistoty, ochota 

preberať a znášať hospodárske riziká . 

 

Medzi riziká patrí zaobstarávanie kapitálu a za záväzky ručí osobným majetkom. Má 

rozhodovaciu moc ale tým na seba preberá riziko a zodpovednosť. Na druhej strane má 

potom nárok na celý podnikový zisk, objasňuje GOZORA, V. (7). 

 

Ako objasňujú STRÁŽOVSKÁ. E – STRÁŽOVSKÁ. Ľ (14) objektívne predpoklady 

podnikania sú vytvárané najmä trhovou ekonomikou, ktorá stimuluje podnikanie tým, že 

umožní využiť ekonomické príležitosti všetkým tým, ktorí chcú v uvedenom odbore 

podnikať. Tieto predpoklady stimulujú vonkajšiu podnikavosť, kam patrí objavovanie, 

vytváranie a využívanie podnikateľských príležitostí, ktoré vznikajú trhovou interakciou 

medzi podnikateľom, zákazníkmi, konkurentmi a pod. A stimulujú tiež vnútornú 

podnikavosť, čo je odhaľovanie a využívanie vnútro firemných príležitostí v jednotlivých 

častiach transformačného procesu.  

 

Subjektívne predpoklady podnikania individuálne vlastnosti na realizovanie určitého 

druhu podnikania. Závisia od človeka, jeho schopností, pripravenosti, motivácie na 

podnikanie. Osobnostné rysy, ktoré by mal mať každý podnikateľ ako pozitívna predstava 

o sebe, iniciatívnosť a nezávislosť, schopnosť  riešiť  problémy, optimistický pohľad do 

budúcnosti, uzatvárajú STRÁŽOVSKÁ. E – STRÁŽOVSKÁ. Ľ. (14). 

 

ČUNDERLÍK, D. (5) vysvetľuje že bez kapitálu nemožno podnikať, cieľom 

podnikania je dosiahnuť rentabilitu vloženého kapitálu, s prevádzkou podniku je spojené 

riziko bankrotu podniku a že podnik je spojený s finančným trhom. Toto je vzťah medzi 

financovaním a podnikaním. 

 

Definícia podniku podľa ČUNDERLÍKA, D. (5) : 

Ekonomicky a právne samostatná podnikateľská jednotka, ktorej základnými znakmi 

sú: 

 -kombinácia výrobných faktorov (každá podnikateľská činnosť musí byť vybavená   

výrobnými faktormi a ich vhodná kombinácia ich umožní zhodnotiť  – reťazec „výrobné 

faktory → tovar → zisk)  
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- právna samostatnosť  (umožňuje podniku vstupovať do právnych vzťahov voči 

ostatným podnikateľským subjektom. Formálnym dôsledkom právnej subjektivity je zápis 

väčšiny podnikov do obchodného registra. Právna subjektivita podnikov, ktoré nemajú túto 

povinnosť, je determinovaná živnostenskými alebo inými druhmi oprávnení.)  

- ekonomická samostatnosť (prejavuje sa v nezávislom rozhodovaní o majetku a 

činnosti podniku pri zachovaní právnych noriem). 

 

2.2 Charakteristika živnostenského podnikania 

2.2.1 Zákon č. 455/1991 Zb. O živnostenskom podnikaní 

 
Tento zákon v plnom znení upravuje podmienky živnostenského podnikania a kontrolu 

nad ich dodržiavaním. Sú to zákonom stanovené podmienky získavania, prevádzkovania a 

zániku oprávnenia na výkon živnostenského podnikania z hľadiska ochrany verejných 

záujmov.  

Pod verejným záujmom rozumieme ochranu záujmov zákazníka, zdravia a života 

občanov, majetkových hodnôt a bezpečnosť prevádzky. Upravuje vzťahy medzi 

podnikateľmi a štátom a tým sleduje ochranu týchto verejných záujmov.  
Živnostenský zákon zabezpečuje určité minimum odbornej spôsobilosti podnikateľov v 

záujme ochrany spotrebiteľov, ako aj širších verejných záujmov. 

 

Zákon vychádza z čl. 35 Ústavy Slovenskej republiky, podľa ktorého má každý právo 

podnikať a uskutočňovať inú zárobkovú činnosť. Zákon však môže ustanoviť podmienky a 

obmedzenia vo vzťahu k určitým povolaniam a činnostiam. Bol schválený 2. Októbra 1991 

a neskôr niekoľkokrát novelizovaný. 

 

PRÁZNOVSKÝ, A. - ŠUŠPÁK, J. (12) dodávajú, že živnostenský zákon je predpis 

upravujúci podmienky, ktoré sú potrebné získanie živnostenského oprávnenia aj podmienky 

prevádzkovania živností z hľadiska verejného záujmu. Pod týmto záujmom sa rozumie 

preventívna ochrana štátu pred ohrozením zdravia, bezpečnosti alebo života občanov 

v súvislosti s výkonom podnikateľskej činnosti.  Tento zákon upravuje podmienky len pre 

činnosti, ktoré majú živnostenský charakter. 
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2.2.2 Charakteristika živností 

 
Podľa § 2 ZÁKONA č 455/1991 Zb. (18) z  o živnostenskom podnikaní v znení 

neskorších predpisov ,, Živnosťou je sústavná činnosť prevádzkovaná samostatne, vo 

vlastnom mene, na vlastnú zodpovednosť, za účelom dosiahnutia zisku a za podmienok 

ustanovených týmto zákonom’’. 

 

Pojmové vymedzenie živnosti vychádza z pojmu podnikanie  § 2 ods.1 Obchodného 

zákonníka. Na rozdiel vymedzenia tohto pojmu v Obchodnom zákonníku, živnosťou je iba 

to podnikanie, ktoré je vykonávané v súlade s podmienkami upravenými v živnostenskom 

zákone. Z toho vyplýva, že každá živnosť je podnikaním, no každé podnikanie nie je 

živnosťou. 

 

KOPÁL. L – URMÍN. F (9) vysvetľujú: Aby určitá činnosť bola podnikaním v zmysle 

zákona, musí napĺňať tieto znaky: 

Ide o sústavnú činnosť – vyžaduje súvislé alebo pravidelné opakované uskutočňovanie 

podnikania. Týmto sa odlišuje od príležitostne alebo náhodne vykonávanej zárobkovej 

činnosti, ktorá podnikaním nie je. 

Vykonávanú podnikateľom samostatne – ten kto podnikateľskú činnosť vykonáva, sám 

rozhoduje o jej spôsobe a rozsahu, o dobe a mieste výkonu činnosti.za podnikanie sa 

nepovažuje činnosť, o ktorej rozhoduje niekto iný. 

Vo vlastnom mene – znamená, že podnikateľ uskutočňuje podnikanie pod svojím 

obchodným menom, pod ktorým je registrovaný. 

Na vlastnú zodpovednosť – podnikateľ nesie riziko za výsledky svojho podnikania, 

zodpovedá za prevzaté záväzky aj prípadné straty z podnikania alebo aj úpadok. 

Za účelom dosiahnutia zisku – zisk sa posudzuje ako motív, zákon pritom nevyžaduje, 

aby bol zisk skutočne dosiahnutý, stačí, ak podnikateľ vykonáva činnosť s úmyslom zisk 

dosiahnuť. 

Za podmienok ustanovených týmto zákonom. 

 

BARROW, C (2) uvádza výhody živnostenského podnikania : 

• Jednoduché zriaďovanie živností 

• Možnosť ponechať si celý čistý zisk 
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• Odpisovanie nákladov spojených s podnikaním z daní. 

• Neprístupnosť informácií o podnikaní verejnosti 

• Voľnosť. Živnostník je sám sebe pánom. Nikto mu nerozkazuje, nekontroluje ho, 

neobmedzuje, nevyžaduje vysvetlenia a neplánuje mu prácu, len on sám 

• Neobmedzený pracovný čas. Živnostník nemá minimálne ani maximálne limity, 

môže pracovať 24 hodín alebo vôbec. Rozhoduje sa podľa množstva zákaziek, 

záväzkov a veľkosti úspor. 

 

Na druhej strane sú nevýhody živnostenského podnikania 

• Živnostník je závislý na svojej schopnosti nájsť si prácu. Sám musí oslovovať 

potencionálnych zákazníkov, zháňať zákazky, odosielať ponuky a dúfať, že ho 

konkurencia neprebije. 

• Ak sa napríklad živnostníkovi v minulom roku dobre darilo, na základe daňového 

priznania mu je vyčíslená vyššia výška odvodov, ktoré musí celý nasledujúci rok v 

danej výške platiť, bez ohľadu na to, či sa mu v podnikaní i naďalej darí 

• Živnostník sa stáva absolútne zodpovedným za záväzky. 

• Obmedzenosť kapitálových zdrojov 

 

2.2.3 Prevádzkovanie živností 

 
BANDLEROVÁ. A – ILKOVÁ. Z (1) objasňujú dve prekážky prevádzkovania živností.  

Prvá je dôsledkom konkurzného alebo vyrovnávacieho konania a reaguje na tú 

skutočnosť, že podnikateľ už dlhšiu dobu nie je schopný plniť si svoje záväzky. Dôvodom 

tohto obmedzenia je nedôvera v jeho podnikateľské schopnosti, ktorá vyplýva z neúspechu 

v predchádzajúcom podnikaní vyjadreného úpadkom alebo vyrovnaním.  

Druhou prekážkou je sankcia zákazu činnosti, uložená v trestnom alebo priestupkovom, 

pokiaľ súvisí s prevádzkovanou činnosťou. 

Ak však správanie a hospodárske pomery osoby nasvedčujú, že pri prevádzkovaní novej 

živnosti bude riadne plniť svoje záväzky, je v kompetencii Obvodného úradu odpustiť toto 

obmedzenie. Obvodný úrad si pred rozhodnutím vyžiada vyjadrenie príslušnej 

hospodárskej komory. Medzi prekážky sa zaraďuje tiež zákaz činnosti, ktorý bol 

vyslovený v správnom alebo trestnom konaní. 
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CHOVANEC,  J.- MAMOJKA, M. (8)  dopĺňa, že ak nemá podnikateľ odbornú 

alebo osobitnú spôsobilosť, živnosť môže byť prevádzkovaná aj prostredníctvom 

zodpovedného zástupcu. , ktorý sa používa v živnostenskom práve niektorých krajín. 

Zodpovedný zástupca je FO ustanovená podnikateľom, ktorá  musí byť pri prevádzkovaní 

živnosti v pracovnom pomere k podnikateľovi, čo neplatí ak je týmto zástupcom manžel 

(manželka), podnikateľa, alebo podnikateľov príbuzný v priamom rade alebo súrodenec, 

ak ide o právnickú osobu jej spoločník alebo člen, ak ide o obec. Zodpovedný zástupca 

musí spĺňať všeobecné i osobitné podmienky prevádzková a musí mať bydlisko na území 

Slovenskej republiky. 

 

2.2.4 Živnostenský register 
 

BEZÁKOVÁ, L. (4) vysvetľuje, že Živnostenský zákon stanovuje, že živnostenské 

úrady sú povinné viesť evidenciu všetkých vydaných živnostenských oprávnení t. j 

živnostenských listov a koncesných listín. Živnostenský register je teda zákonom určený 

súbor údajov o podnikateľoch, ktorí pôsobia na jeho územnom obvode. Tieto údaje sú 

následne obvodnými živnostenskými úradmi zapisované do informačného systému, ktorý 

prevádzkuje Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky, objasňujú Živnostenský register sa 

v záujme bezpečnosti údajov delí na verejnú časť, do ktorej má každý právo nahliadať 

a požadovať z neho výpis, a na neverejnú časť, kam sa zapisujú osobné údaje ako meno, 

adresa, rodné číslo a kam nemá každý právo nahliadať. 

 

Do živnostenského registra sa zapisujú tieto údaje: 

• pri fyzických osobách: obchodné meno, IČO miesto podnikania, osobné údaje 

podnikateľa a tiež zodpovedného zástupcu, ak je stanovený.  

pri právnických osobách : obchodné meno, sídlo, IČO ak bolo pridelené a osobné 

údaje zodpovedného zástupcu, ak bol stanovený. 

• predmet podnikania 

• prevádzkarne, ak sú zriadené 

• dátum vzniku živnostenského oprávnenia 

• platnosť živnostenského oprávnenia¨ 

• zánik alebo pozastavenie živnostenského oprávnenia 

• vrátenie koncesnej listiny alebo živnostenského listu 
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• ak ide o zahraničnú osobu, adresu podniku na území sr 

• iné skutočnosti 

 

2.3 Podnikateľské prostredie v SR 
 

Ako poukazuje MRÁZ, J. (10) pre vládu je sú stále viac zaujímavé veľké firmy a 

združenia. Len 1 % zo všetkých podnikov na Slovensku predstavujú veľké firmy nad 250 

zamestnancov a z tých 99 % až 80% sú podniky do 9 zamestnancov. Na Slovensku je 

registrovaných viac ako 400 tisíc SZČO.  

 

Pritom ako uvádza EURÓPSKA CHARTA PRE MALÉ PODNIKY (20) , malé 

podniky sú oporou európskej ekonomiky. Sú kľúčovým zdrojom pracovných príležitostí a 

živnou pôdou podnikateľských nápadov. Malé podniky treba považovať za hlavnú hnaciu 

silu inovácie, zamestnanosti, ako aj sociálnej a regionálnej integrácie v Európe. 

Tieto podniky reagujú na zmeny v podnikateľskom prostredí najcitlivejšie za všetkých. 

Trpia ako prvé, ak ich zaťažuje nadmerná byrokracia. A ako prvé profitujú z iniciatív, 

ktoré znižujú administratívnu náročnosť a odmeňujú úspech.  

Preto je potrebné pre malé podniky a podnikanie vytvoriť najlepšie možné prostredie. 

 

Podľa tvrdenia DAŇKOVEJ, A. (6) sú to lokálne a miestne inštitúcie, ktoré tvoria 

základnú úroveň systému podpory malého a stredného podnikania. Sú centrom 

podnikateľských aktivít lebo najviac zodpovedajú miestnym podmienkam. Do lokálnej 

úrovne podpory patria  teda iniciatívy realizované orgánmi samosprávy, vzdelávacími 

centrami alebo miestnymi finančnými inštitúciami. 

 

Regionálna politika na Slovensku vychádza z neoliberálnych prístupov, konštatuje 

BELAJOVÁ, A. (3) kde prevládajú opatrenia stimulujúce ekonomický rozvoj opierajúci 

sa o zahraničných investorov. Ďalšie opatrenia zahrňujú podporu vznikajúcim malý a 

stredným firmám, šírenie technických inovácii, podpora miestnych iniciatív a 

decentralizačné opatrenia vo verejnej správe. 
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3. Cieľ práce 
 

Živnostenské podnikanie tvorí na Slovensku najpočetnejšiu formu podnikania. 

Živnostníci sú príslušníkmi tej vrstvy spoločnosti, ktorá má výrazný vplyv na spokojnosť 

a životnú úroveň v regióne. Majú výnimočné postavenie vďaka ochote prevziať na seba 

riziká a zodpovednosti samostatného podnikania, tak ako aj vďaka snahe o výkon v súlade 

s efektívnosťou a dosahovaním zisku. 

 

Cieľom mojej bakalárskej práce je analýza živnostenského podnikania v okrese 

Galanta. Na základe geografickej polohy a demografickej štruktúry  regiónu, ako aj 

podnikateľského prostredia je cieľom zhodnotiť súčasný stav živnostenského podnikania 

v tomto regióne a to porovnaním jednotlivých rokov sledovaného obdobia, za ktoré 

sledujeme hlavne počty fyzických a právnických osôb, prírastky a úbytky živnostníkov ako 

aj ich rozdelenie na jednotlivé ekonomické činnosti. Zo získaných informácií a porovnaní 

je možné získať prehľad o aktuálnom podnikateľskom a odvetvovom zameraní okresu, 

následne porovnať toto zameranie s minulým zameraním regiónu a predvídať budúce 

smerovanie okresu Galanta v oblasti malého a stredného podnikania. Výsledkom práce je 

zhodnotenie aktuálneho stavu podnikateľského prostredia a z toho vyplývajúci návrh 

opatrení pre ďalší rozvoj tejto právnej formy podnikania. 
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4. Metodika práce 

 
Na dosiahnutie stanoveného cieľa – analýzy živnostenského podnikania v okrese 

Galanta, bolo v prvom rade nutné zhromaždiť potrebné údaje a materiály. To si vyžiadalo 

kontaktovanie viacerých verejných inštitúcií, ktoré vedú evidenciu podnikateľských 

subjektov, ako napríklad Obvodný úrad v Galante alebo sekciu Verejnej správy 

Ministerstva vnútra SR. Následne sa vyhodnocovali materiály a údaje, porovnávali sa 

jednotlivé roky sledovaného obdobia, spracovali sa informácie získané a poskytnuté 

prostredníctvom konzultácií.  

 

Tieto údaje a informácie boli následne spracované do tabuliek  a grafov, čím vytvorili 

výstižný obraz. 

 

Následne boli údaje za všetky tri roky prevedené do konečných grafov, v ktorých sú 

čitateľné zmeny v prírastkoch a úbytkoch  počas týchto rokov. K jednotlivým tabuľkám 

a grafom bolo vypracované vysvetlenie spolu s percentuálnou zmenou v porovnaní 

s ostatnými rokmi a možným dôvodom tejto zmeny. 

 

Na základe poskytnutých údajov metódou syntézy je vypracovaný záver a návrh 

opatrení v oblasti živnostenského podnikania v sledovanom regióne. 
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5. Výsledky práce 
5.1 Právne podmienky živnostenského podnikania 

 
Živnosť môže prevádzkovať fyzická osoba alebo právnická osoba, ak splní podmienky 

ustanovené v živnostenskom zákone. Je potrebné splniť všeobecné podmienky 

prevádzkovania živností a niekedy aj osobitné podmienky prevádzkovania živností. 

Utečencom a zahraničným Slovákom priznáva živnostenský zákon právo prevádzkovať 

živnosť na území SR za rovnakých podmienok a v rovnakom rozsahu ako cudzincom, 

konštatuje. 

 

Všeobecné podmienky: 

- dosiahnutie veku 18 rokov – dokazuje sa predložením občianskeho preukazu. 

- spôsobilosť na právne úkony – dôkaz opaku t.j. vyznačením nespôsobilosti do  

občianskeho preukazu. 

 - bezúhonnosť (výpis z registra ).Za bezúhonného sa nepovažuje ten, kto bol odsúdený 

za trestný čin hospodársky, trestný čin proti majetku, alebo iný trestný čin spáchaný 

úmyselne, ktorého skutková podstata súvisí s predmetom podnikania. 

 

Osobitné podmienky: 
- odborná alebo iná spôsobilosť - Práve skúmanie podmienok odbornej spôsobilosti 

(uvedených v prílohe zákona) zabezpečuje ochranu verejného záujmu. Nedostatok 

odbornej spôsobilosti podnikateľa možno nahradiť ustanovením zodpovedného zástupcu. 

Zodpovedný zástupca je fyzická osoba, ktorá zodpovedá za odborné prevádzkovanie 

živnosti. Tento zástupca musí byť pri prevádzkovaní živnosti v pracovnoprávnom vzťahu k 

podnikateľovi (neplatí pre manžela, manželku). 
- ak je podnikateľom právnická osoba - musí všeobecné aj osobitné podmienky spĺňať 

jej zodpovedný zástupca, ak prevádzkuje remeselnú, viazanú alebo koncesovanú živnosť. 

 

   Osobitná odborná spôsobilosť je  súhrn teoretických vedomostí, praktických 

schopností a zvládanie technologických alebo technických postupov. Spĺňa ju aj ten ktorý 

získal osvedčenie o vykonaní kvalifikačnej skúšky pred skúšobnou komisiou 

v akreditovanej vzdelávacej ustanovizni. 
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Živnosti sú podľa živnostenského zákona rozdelené na dve skupiny: ohlasovacie, ktoré 

stačí pri splnení stanovených podmienok ohlásiť na príslušnom živnostenskom úrade a 

koncesované, na ktoré je potrebné získať koncesiu na základe špeciálnych podmienok.  

 

Ohlasovacie živnosti sú živnosti, ktoré sa po splnení určitých podmienok smú 

prevádzkovať na základe ohlásenia. Delia sa na:  

• REMESELNÉ (podmienkou je odborná spôsobilosť získaná vyučením v odbore) - 

príloha č. 1 živnostenského zákona 

• VIAZANÉ (potrebná je odborná spôsobilosť uvedená osobitnými zákonmi) - príloha č. 

2 živnostenského zákona 

• VOĽNÉ (nie je podmienkou odborná spôsobilosť)  

Koncesované živnosti sú uvedené v prílohe č. 3 živnostenského zákona. Medzi 

koncesované živnosti patrí napr. cestná motorová doprava, taxislužba, organizovanie 

dobrovoľných dražieb alebo zmenárne. Živnostenský úrad môže podnikateľovi pri 

udeľovaní tejto živnosti udeliť podmienky, vymedziť územie prevádzkovania živnosti. U 

koncesovaných živností sú pre jednotlivé profesie predpísané rôzne požiadavky (vrátane 

kvalifikačných) vychádzajúce z príslušných predpisov a zákonov.  

 

Na rozdiel od ohlasovacích živností sa k žiadosti vyjadruje vecne príslušný orgán štátnej 

správy (napr. pri zmenárenskej činnosti je to Národná banka Slovenska). V prípade 

kladného výsledku dostane žiadateľ okrem živnostenského listu aj tzv. koncesnú listinu. 

Doklady o odbornej spôsobilosti sa pre potreby živnostenského zákona nahrádzajú: 

• výučným listom alebo iným dokladom o riadnom ukončení príbuzného odboru a 

dokladom o vykonaní následnej najmenej jednoročnej praxe v odbore alebo 

dvojročnej praxe v príbuznom odbore alebo  

• vysvedčením o maturitnej skúške na strednej odbornej škole alebo na strednom 

odbornom učilišti alebo na gymnáziu s predmetmi odbornej výchovy alebo na 

nadstavbovom alebo pomaturitnom štúdiu v rovnakom odbore a dokladom o 

vykonaní následnej najmenej jednoročnej praxe v odbore alebo dvojročnej praxe v 

príbuznom odbore alebo  
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• dokladom o ukončení strednej školy, ak nejde o prípady uvedené v 

predchádzajúcich bodoch a osvedčením o získanom vzdelaní pre príslušnú živnosť 

v akreditovanej vzdelávacej ustanovizni a dokladom o vykonaní následnej 

najmenej dvojročnej praxe v odbore alebo trojročnej praxe v príbuznom odbore 

alebo  

• diplomom o absolvovaní vysokej školy v príslušnom odbore a dokladom o 

vykonaní následnej najmenej jednoročnej praxe v odbore alebo dvojročnej praxe v 

príbuznom odbore alebo  

• dokladom o vzdelaní uvedeným v predchádzajúcich bodoch alebo osvedčením o 

získanom vzdelaní v akreditovanej vzdelávacej ustanovizni a osvedčením o 

vykonaní kvalifikačnej skúšky pred skúšobnou komisiou alebo  

• dokladom o vykonaní najmenej desaťročnej praxe v odbore, od ktorej ukončenia 

neuplynuli viac ako tri roky.  

K zániku živnostenského oprávnenia dochádza: 

• smrťou FO 

• zánikom po  

• uplynutím času, ak bolo vydané na určitý čas 

• ak to ustanoví osobitný zákon 

• uplynutím lehoty pobytu podnikateľa v SR 

• rozhodnutím živnostenského úradu 

• dňom uvedením v oznámení o ukončení podnikania             
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5.2 Podmienky a analýza podnikania v okrese Galanta. 

5.2.1 História podnikania v regióne 

 
Poloha Galanty a Serede, ležiacich na významnom vážskom brode, ich predurčila na to, 

aby s stali centrom obchodu ,remesiel a priemyslu. Rieka Váh bola rušnou tepnou vodnej 

dopravy.  

 

Za prvého významnejšieho živnostníka v tejto oblasti možno považovať Oskara 

Frommera, ktorý bol majiteľom parnej píly a obchodu s drevom. V roku 1922 zamestnával 

40 a v roku 1933 už 50 robotníkov. Výrobu zameriaval hlavne na spracovanie reziva, 

debien a drevitej vlny. Medzi podnikateľov , ktorý pôsobili v regióne na základe 

živnostenského listu,  patrili tiež napr. mäsiari, pekári, zámočníci, klampiari alebo zlatníci. 

Po februárovom prevrate v roku 1948 bol prirodzený vývoj všetkých remesiel a živností, 

narušený už protižidovskými opatreniami počas vojny, násilne pretrhnutý. Štátna moc ich 

včlenila do svojho centralizovaného systému. To spôsobilo pokles kvality aj kvantity 

poskytovaných služieb. 

 

Začiatok priemyselného rozvoja sa datuje od polovice 19. Storočia, kedy sa postavil 

prvý seredský cukrovar. Neskôr sa zmenil na akciovú spoločnosť Poľnohospodársky 

cukrovar. V roku 1912 zamestnával 596 ľudí z toho 76 žien. V 20. Rokoch 20.storočia 

exportoval napr. do Anglicka, Francúzka alebo Talianska. Prešiel viacerými zmenami 

vlastníkov a pracuje dodnes. 

 V roku 1939 bola založená firma Franck, továreň na kávoviny, ktorú živnostenský list 

oprávňoval na sušenie cigórie a výrobu kávovej náhrady. Továreň v roku 1922 

zamestnávala 92 robotníkov a šťastne preklenula povojnovú aj veľkú hospodársku krízu 

a vrchol dosiahla v čase druhej svetovej vojny, keď bola odbúraná konkurencia výrobcov 

z Čiech. V 1878 vznikla tiež továreň na hospodárske stroje Friedman a Wursching, ktorá 

mala významné postavenie v produkcii riadkových sejačiek. 

Obdobím veľkého priemyselného rozmachu regiónu bola tzv. Socialistická 

industralizácia Slovenska V roku 1974 vznikol Novoplast, ktorý v súčasnosti vyrába člny, 

kajaky alebo kanoe z plastických látok. Rok 1952 bol rokom otvorenia závodu na šumivé 

víno Hubert, ktorý sa sem presťahoval z Bratislavy.  
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Najväčším  závodom v okrese bola Niklová huta, vybudovaná v rokoch 1958 – 1963, 

ktorá spracovávala niklovú rudu z Albánska. Sereď bola pre továreň vhodnou lokalitou 

vďaka polohe pri rieke Váh a dostatkom pracovných síl. Huta zanikla v roku 1992. 

Medzi významné podniky ktoré fungujú dodnes patria aj Pečivárne, ktoré vznikli v roku 

1964 a o 6 rokov neskôr zamestnávali 700 ľudí. 

 

5.2.2 Živnostenské podnikanie v regióne po roku 1989 

 
Rok bol 1981 pre Slovensko prelomovým z hospodárskeho aj politického hľadiska. 

Československá socialistická republika zanikla a začala transformácia z centrálne 

plánovaného hospodárstva na trhové hospodárstvo. Dôležitý bol zákon č. 105/1990 Zb. 

O súkromnom podnikaní občanov s účinnosťou od 1.5.1990, ktorý umožňoval rozsiahli 

a hlavne liberálny vstup súkromného sektoru do hospodárskeho života. Zákon tiež 

odstránil diskrimináciu podnikania. 

 

Za socializmu súkromné podnikanie neexistovalo, tento termín označoval 

vykorisťovanie človeka človekom. Neštátne podnikanie predstavovali hlavne družstvá - v 

drvivej väčšine poľnohospodárske, ale aj výrobné a komunálne. Objem družstevnej výroby 

mal však podľa údajov Štatistickej ročenky za rok 1990 iba 12-percentný podiel na 

aktívach štátneho hospodárstva. 

 

V celej federácii vydali národné výbory ešte v roku 1987 38-tisíc povolení na 

poskytovanie služieb. Slovensko, hoci malo tretinový podiel na obyvateľstve, ich oproti 

Česku malo takmer päťkrát menej. Česi mali vždy vyšší sklon k živnostiam. Počet 

povolení však rapídne narastal, v roku 1988 za celú federáciu medziročne stúpol o 54 

percent a v roku 1989 o 109 percent. Znižovali sa aj rozdiely medzi Slovákmi a Čechmi, v 

roku 1988 bolo českých povolení už len štyrikrát a v roku 1989 len trikrát viac. 
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5.2.3  Súčasnosť 
 

Významným rokom pre región bol rok 1996, kedy v rámci transformačných procesov 

bol okres rozdelený na dva okresy Galanta a Šaľa. Súčasné územie okresu Galanta 

pozostáva z 33 obcí a 3 miest - priemyselných centier okresu (Sereď, Galanta a 

Sládkovičovo). Hospodárske zázemie okresu môžeme charakterizovať	 ako priemyselno-

poľnohospodárske. Útlm hospodárstva v prvej polovici 90-tych rokov negatívne zasiahol 

do rozvinutého poľnohospodárskeho, ako aj spracovateľského priemyslu. Podniky 

založené pred týmto obdobím väčšinou zanikli, vznikli však nové, predovšetkým malé a 

stredné podniky s domácim a zahraničným kapitálom, ktoré si v poslednom desaťročí 

získali stabilné miesto na trhu. Sú to pomerne silno zastúpené výrobné podniky priemyslu, 

stavebnej výroby a skladového hospodárstva. V odvetvovej štruktúre priemyslu dominujú 

– elektrotechnický, kovospracujúci a potravinársky priemysel. Príliv domácich i 

zahraničných investícií radí okres Galanta medzi dynamicky sa rozvíjajúcu oblasť	 

Slovenska. Značný rozvojový potenciál okresu predstavuje firma Samsung Electronics 

Slovakia s.r.o. (2919 zamestnancov), ktorá je v súčasnosti druhým najväčším exportérom 

Slovenska. A to nielen z hľadiska tvorby nových pracovných miest, ale aj z hľadiska 

veľkého vplyvu na miestne hospodárstvo a spoluprácu s ostatnými prevádzkami a 

subdodávateľmi, ako sú JASPLASTIK SK s.r.o. Galanta (838 zamestnancov), JMI s.r.o. 

Galanta, SAMIL Balenie s.r.o. Terezov, Dong Jin Precision Slovakia s.r.o. Dolná Streda. 

Medzi ďalšie významnejšie podniky patria KOAM Elektronik, s.r.o. Sládkovičovo (467 

zamestnancov) a BEKAERT SK, s.r.o. Sládkovičovo (418 zamestnancov). Okres Galanta 

nepatrí k územiam s nadmerne znečisteným ovzduším. Vzhľadom k všeobecne priaznivým 

klimatickým a mikroklimatickým pomerom je územie dobre prevetrávané, v dôsledku 

čoho dochádza k pomerne rýchlemu a účinnému rozptylu emitovaných znečisťujúcich 

látok. Celkové emisie základných znečisťujúcich látok ovzdušia (T26, SO2, NO, CO) sa 

pohybujú na úrovni celoslovenského priemeru. Medzi producentov znečisťujúcich 

ovzdušie možno zaradiť	 komunálnu energetiku a priemyselnú činnosť	 (produkcia 

prchavých organických uhľovodíkov, spaľovanie tuhých palív - Cukrovar Sereď	 a.s.- 

kotolňa na tuhé palivo v prevádzke počas cukrovarníckej kampane, poľnohospodárstvo). 

Významným a rastúcim zdrojom znečisťovania ovzdušia sa v poslednom období stáva 

automobilová doprava.  
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5.3 Geografická charakteristika regionu 
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Okres Galanta s rozlohou 641,74 km2 patrí k väčším slovenským okresom, s hustotou 

zaľudnenia 149,7 obyvateľov/km2. Podľa administratívneho členenia Slovenskej republiky 

spadá do Trnavského samosprávneho kraja, v rámci ktorého sa rozprestiera v južnej časti. 

Územie okresu je súčasťou oblasti Podunajská nížina a celku Podunajská rovina, 

v južnej časti medzi riekami Váh a malý Dunaj. Reliéf územia je prevažne rovinatý, na 

sever vystupuje do mierne zvlnených výbežkov Trnavskej a Nitrianskej pahorkatiny. 

Okres Galanta sa nachádza v najteplejšej a najproduktívnejšej poľnohospodárskej 

oblasti Slovenska (s úrodnou pôdou 76%), s minimálnou lesnatosťou, ale bohatým 

výskytom termálnych vôd. Cestné a železničné dopravné spojenia sú veľmi dobré, 

napojené na medzinárodnú sieť. Región je bohatý aj na historické a kultúrne pamiatky. 

 

 

Základné údaje o okrese Galanta: 

 

Kraj:                                                                                       Trnavský 

Okresné mesto:                                                                      Galanta 

Rozloha                                                                                   641,74 km2 

Počet obyvateľov okresu                                                       96 119 

Hustota obyvateľstva na                                                       149,7 km2 

Počet obcí                                                                                36  

Z toho so štatútom mesta           3  

 Štruktúra obyvateľstva podľa pohlavia                           muži (47 020) 48,92 %  

                                                                                          ženy (49 099) 51,08 % 
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5.4 Analýza živnostenského podnikania 

5.4.1 Porovnanie v rámci kraja 
 

Tabuľka č.1 nám porovnáva ukazovateľ - fyzické osoby – podnikatelia v okrese Galanta 

s ostatnými okresmi v Trnavskom kraji. Na základe tejto tabuľky možno konštatovať že 

okres Galanta sa za sledované obdobie nachádzal na treťom mieste v počte 

podnikateľských subjektov: fyzické osoby s počtom 8156 za rok 2007, 8553 za rok 2008 

a 8582 za rok 2009. Aj keď sa počet mierne zvyšoval, percentuálne zostával na 19 % 

z celkového počtu TT kraja počas celého sledovaného obdobia. 

 

 

Tabuľka č.1 

Fyzické	  osoby	  spolu	  
	  	  

2007	   2008	   2009	  

Trnavský	  kraj	   43	  768	   45	  570	   45	  470	  

Okres	  Dunajská	  Streda	   11	  276	   11	  777	   11	  624	  

Okres	  Galanta	   8	  156	   8	  553	   8	  582	  

Okres	  Hlohovec	   2	  936	   3	  052	   3	  024	  

Okres	  Piešťany	   4	  722	   4	  880	   4	  800	  

Okres	  Senica	   4	  005	   4	  198	   4	  207	  

Okres	  Skalica	   3	  220	   3	  359	   3	  410	  

Okres	  Trnava	   9	  453	   9	  751	   9	  823	  

Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	   

 
Čo sa týka právnických osôb za roky 2007 2008 a 2009 bol aj podľa tabuľky č. 2 

galantský okres opäť v ich počte na treťom mieste s 15 % z celkového počtu všetkých 

právnických osôb. Počas všetkých troch rokov si prvenstvo držal trnavský okres s 25 – 26 

%.  
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Tabuľka č.2 

Právnické	  osoby	  spolu	  
	  	  

2007	   2008	   2009	  

Trnavský	  kraj	   13	  396	   15	  135	   16	  223	  

Okres	  Dunajská	  Streda	   2	  976	   3	  456	   3	  745	  

Okres	  Galanta 2	  025	   2	  293	   2	  449	  

Okres	   

Hlohovec	   756	   841	   899	  

Okres	  Piešťany	   1	  945	   2	  194	   2	  315	  

Okres	  Senica	   1	  173	   1	  314	   1	  403	  

Okres	  Skalica	   1	  072	   1	  182	   1	  259	  

Okres	  Trnava	   3	  449	   3	  855	   4	  153	  

Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	   

 

 

5.4.2 Analýza podnikania v okrese za obdobie 1.1.2007 až 31.12.2007 
 

K 31.12.2007 boli v rámci fyzických osôb prevládajúcou právnou formou živnostníci s  

95 % podielom s celkového počtu fyzicky podnikajúcich osôb. Toto percento predstavuje 

7709 živnostníkov. Toto číslo zahrnuje aj živnostníkov ktorý pôsobia na základe koncesnej 

listiny. Podnikatelia ktorý podnikajú v poľnohospodárskej výrobe tvoria 3 % všetkých 

podnikajúcich fyzických osôb. Je teda zrejmé že aj napriek tomu že sa okres nachádza v 

najteplejšej a najproduktívnejšej poľnohospodárskej oblasti Slovenska (s úrodnou pôdou 

76%), tak záujem o poľnohospodárstvo zo strany podnikateľov je veľmi slabý. Poslednou 

skupinou sú slobodné povolania, ktoré s počtom 198 tvoria 2% z celkového počtu 

fyzických osôb. Patria sem napríklad veterinári, advokáti, zdravotný pracovníci alebo 

napríklad, ktorí podnikajú na základe iného ako živnostenského oprávnenia. Tieto údaje 

nám znázorňuje graf č.1 
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Graf č.  1 

	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	   
 
Počet právnických osôb za rok 2007 nám znázorňuje Graf č.2. Za tento rok bolo 

v galantskom okrese evidovaných 2025 právnických osôb. Ako môžeme na základe tohto 

grafu vidieť, tak najväčší podiel dosiahli obchodné spoločnosti s 65 % počtom právnických 

osôb 1325. Na druhej strane bolo za tento rok evidovaných 0 štátnych podnikov. 

Príspevkové organizácie a družstvá majú po 1 % s 17 resp. 18 PO. Ostatné organizácie 

majú 27% podiel v rámci okresu a rozpočtové organizácie 6 %.  
 

Graf č.2 
	  

	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	  	  
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K 31.12.2007 bolo na základe tabuľky č.3 v okrese Galanta evidovaných 7709 

živnostníkov. Pôdohospodárstvo a rybolov sa na tomto čísle podieľa len 1 %, čo 

potvrdzuje nezáujem o poľnohospodárstvo v tejto oblasti. V priemyselnej výrobe pôsobí 

1184 živnostníkov čo tvorí 13 %. Najviac podnikateľov – živnostníkov , 30 % , pôsobí 

v stavebníctve. Stavebníctvo je podľa viacerých ukazovateľov veľmi vhodným odvetným 

na podnikanie formou živnosti. Dané je to tým že rok 2007 bol rokom pred finančnou 

krízou, keď bol ešte dopyt po nehnuteľnostiach a boli ešte realizované a predstavované 

nové stavebné projekty. Stavebníctvo tiež zahŕňa rekonštrukciu objektov a zariadení. 

Obchod je s 22 % druhou najrozšírenejšou ekonomickou činnosťou v rámci živností. 

Hotely, reštaurácie a Doprava majú na po 4 %. Hlavne hotely a ubytovanie je v danej 

oblasti relatívne výhodná podnikateľská  činnosť. Vďaka množstvu termálnych kúpalísk je 

tu veľa penziónov a hotelov. Nehnuteľnosti a prenájom tvorí 9% s počtom 761 

živnostníkov. Školstvo má podiel 1 % a finančné sprostredkovanie spolu so 

zdravotníctvom niečo pod 1 %.  

 
 

Tabuľka č. 3 
	  

Živnostníci	  podľa	  vybraných	  ekonomických	  činností	  Okres	  Galanta	  2007	  

Živnostníci	  spolu	   7	  709	  

Pôdohospodárstvo,	  rybolov	   126	  

Priemysel	  spolu	   1	  184	  

z	  toho	  priemysel.	  výroba	   1	  184	  

Stavebníctvo	   2	  679	  

Obchod	   1	  944	  

Hotely,	  reštaurácie	   321	  

Doprava,	  skladovanie,	  pošty	  a	  telekomunikácie	   366	  

Finančné	  sprostredkovanie	   31	  

Nehnuteľnosti	  prenájom,	  obchodné	  činnosti	   761	  

Školstvo	   47	  

Zdravotníctvo	  sociálna	  pomoc	   11	  

Ostatné	   239	  
	  	  Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	   
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Tabuľka č. 4 nám znázorňuje počet živnostníkov za rok 2007 v 3 mestách galantského 

okresu. Najviac živnostníkov, 1379 , bolo v meste Sereď, čo je možno podmienené tým, že 

aj keď to nie je okresné mesto je to najväčšie mesto v okrese s polohou priamo vedľa 

rýchlostnej komunikácie, ktorá spája 3 krajské mestá : Bratislavu, Trnavu a Nitru. Vďaka 

tomu je vhodným miestom na podnikanie. Galanta ako okresné mesto je s počtom 1277 na 

druhom mieste. Dá sa predpokladať že v nasledujúcich rokoch sa vyrovná Seredi, pretože 

rozdiel nie je až taký veľký. Na poslednom mieste je Sládkovičovo s 370 živnostníkmi. 

	  
	  
	  

Tabuľka č.4 
	  

Živnostníci	  za	  rok	  2007	  v	  3	  mestách	  

Galanta	   1	  277	  

Sereď	   1	  379	  

Sládkovičovo	   370	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	   

 

 

V sledovanom období registrovali na živnostenskom úrade v Galante 4246 podaní. 

Z toho tvorilo najväčšiu časť ohlasovanie živností s 3915 podaniami čo predstavuje 86,6 

%. Toto predstavuje záujem o zakladanie nových živností. V tomto období bolo tiež 

zaregistrovaných 215 oznámení o zmenách v už existujúcich oprávneniach čo tvorí 10,8% 

zo všetkých došlých podaní. Tieto údaje sú zhrnuté v tabuľke č. 5. 

	  
	  

Tabuľka č.5 
	  

Podania	  došlé	  za	  sledovanom	  období	   	  	   	  	   4246	  

Žiadosť	  o	  koncesiu	   	  	   	  	   	  	   52	  

Ohlásenie	   	  	   	  	   	  	   3915	  

Žiadosť	  o	  zrušenie	  oprávnenia	   	  	   	  	   	  	   25	  

Oznámenie	  o	  zriadení	  prevádzkarne	  cudzím	  podnikateľom.	   35	  

Žiadosť	  o	  zmenu	  podmienok	  v	  koncesnej	  listine	   	  	   4	  

Oznámenie	  inej	  zmeny	   	  	   	  	   	  	   215	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Obvodný	  úrad	  v	  Galante	  	  
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V tabuľke č. 6 môžeme vidieť všetky vydané rozhodnutia ktoré povoľujú podnikanie 
v sledovanom roku 2007. Bolo 3841 rozhodnutí ktoré povoľujú podnikanie. 3790 
živnostenských listov čo predstavuje 98,2 % a 51 koncesných listín čo je zostávajúcich 1,8 
% .   

 
Keď porovnáme údaje z tabuľky č. 5 a tabuľky č. 6 tak zistíme , že živnostenský úrad 

v Galante nevydal povolenie 126 žiadateľom čo je 3,17 % zo všetkých žiadostí. Z toho 
bolo neschválených 125 žiadostí o živnostenský list a 1 žiadosť o koncesnú listinu. 

 
	  

 
Tabuľka č.6 

	  
Rozhodnutia	  vydané	  na	  úseku	  registrácie	  

Vydané	  povolenia	  na	  podnikanie	   	  	   	  	   3841	  

Živnostenský	  list	   	  	   	  	   	  	   	  	   3790	  

Koncesná	  listina	   	  	   	  	   	  	   	  	   51	  

Rozhodnutia	  o	  zrušení	  oprávnenia	   	  	   	  	   25	  

Na	  vlastnú	  žiadosť	   	  	   	  	   	  	   	  	   19	  

Z	  úradnej	  moci	   	  	   	  	   	  	   	  	   6	  

Rozhodnutia	  o	  pozastavení	  prevádzkovania	  živnosti	   549	  

Na	  vlastnú	  žiadosť	   	  	   	  	   	  	   	  	   547	  

Z	  úradnej	  moci	   	  	   	  	   	  	   	  	   2	  

Iné	  rozhodnutia	   	  	   	  	   	  	   	  	   4	  

Rozhodnutie	  o	  zmene	  podmienok	  v	  koncesnej	  listine	   4	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Obvodný	  úrad	  v	  Galante	   

 

 

V Tabuľke č. 6 sú vyjadrené aj rozhodnutia o zrušení oprávnenia na podnikanie. Jedná 

sa ako o živnostenské listy tak aj o koncesné listiny. V roku 2007 bolo zrušených 19 

oprávnení na vlastnú žiadosť a 6 oprávnení z úradnej moci. Dôvody pre ktoré môže 

príslušný živnostenský úrad zrušiť živnostenské oprávnenie vymedzuje Živnostenský 

zákon v § 58. V tomto paragrafe sa tiež uvádza kedy môže byť živnosť pozastavená a to 

len tým živnostenským úradom, ktorý živnostenský list alebo koncesnú listinu vydal. 

V roku 2007 takto živnostenský úrad v Galante pozastavil 549 živností, z toho 547 na 

vlastnú žiadosť živnostníka a 2 z úradnej moci. Ďalej sú tu uvedené Iné rozhodnutia resp. 

rozhodnutia o zmene v koncesnej listine, ktoré vyhoveli všetkým 4 žiadostiam o túto 

zmenu za rok 2007.	  
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5.4.3 Analýza podnikania v okrese za obdobie 1.1.2008 až 31.12.2008 
 

Graf č. 3 znázorňuje celkový počet fyzických osôb a ich rozdelenie podľa právnych 

foriem. Tento krát je sledovaným obdobím obdobie od 1.1. 2008 do 31.12.2008. Celkový 

počet fyzických osôb bol 8553. Z toho tvoria živnostníci 95 %. Dosiahli teda rovnakú 

percentuálnu úroveň ako v roku 2007. Slobodné povolania si prilepšili o 1 fyzickú osobu 

a samostatne hospodáriaci roľníci naopak zaznamenali pokles z 249 na 231. Percentuálne 

však zostali na 2 % respektíve na 3 %. 

 

 

Graf č.3 
	  

	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	   
 

V roku 2008 sa počet právnických osôb zvýšil z 2025 na 2293. Graf č 4 nám opäť 

znázornuje rozdelenie právnických osôb podľa jednotlivých právnych foriem. Obchodné 

spoločnosti s 68 % zaznamenali 3% nárast voči predchádzajucému  roku. Všetky ostatné 

právne formy právnických osôb zaznamenali pokles v porovnaní z rokom 2007. 

U rozpočtových organizácií a ostatných organizácií to je pokles 2 %, u príspevkových 

organizácií 1 % a u družstiev 1, 9  %. A pretože v roku 2008 nebol v galantskom okrese 

zriadení žiadny štátny podnik, ich počet zostal na 0. 
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Graf č.4 
	  

	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	   
	  

 

V galantskom okrese bolo v sledovanom období, od 1.1.2008 do 31.12.2008, 

evidovaných 8 123 živnostníkov, o 315 viac ako v roku 2007. Nárast zaznamenali tieto 

ekonomické činnosti živnostníkov : Stavebníctvo, finančné sprostredkovanie a obchod o 1 

%, ďalej priemysel , pôdohospodárstvo a rybolov, nehnuteľnosti a prenájom, hotely 

a reštaurácie, doprava a skladovanie a ostatné živnosti kde sa to ale percentuálne 

neprejavilo . Na druhej strane pokles zaznamenalo zdravotníctvo so sociálnymi službami 

a tiež školstvo. Údaje za rok 2008 sú uvedené v Tabuľke č.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,574;	  68%	  

16;	  1%	  

0;	  0%	  
108;	  
5%	  

15;	  
1%	  

580;	  25%	  

Právnické	  osoby	  podľa	  vybraných	  
právnych	  foriem	  	  

Obchodné	  spoločnosO	  

Družstvá	  

Štátne	  podniky	  

Rozpočtové	  organizácie	  

Príspevkové	  organizácie	  

Ostatné	  organizácie	  



36	  
	  

 
Tabuľka č.7 

	  

Živnostníci	  podľa	  vybraných	  ekonomických	  činností	  Okres	  Galanta	  2008	  

Živnostníci	  spolu	   8	  123	  

Pôdohospodárstvo,	  rybolov	   133	  

Priemysel	  spolu	   1	  223	  

z	  toho	  priemysel.	  výroba	   1	  223	  

Stavebníctvo	   2	  933	  

Obchod	   1	  926	  

Hotely,	  reštaurácie	   331	  

Doprava,	  skladovanie,	  pošty	  a	  telekomunikácie	   379	  

Finančné	  sprostredkovanie	   47	  

Nehnuteľnosti	  prenájom,	  obchodné	  činnosti	   813	  

Školstvo	   45	  

Zdravotníctvo	  sociálna	  pomoc	   10	  

Ostatné	   283	  
	  	  	  	  	  	  	  	  
	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	  	  
 

V každom z troch miest okresu Galanta došlo v roku 2008 k nárastu počtu živnostníkov. 

V Galante o 39 , v Seredi o 36 a v Sládkovičove o 6. Sereď je teda aj v roku 2008 mestom 

s najvyšším počtom živnostníkov v okrese Galanta. Tabuľka č. 8 znázorňuje počet 

živnostníkov v troch mestách GA okresu za rok 2008. 
 

 
Tabuľka č 8 

	  

Živnostníci	  za	  rok	  2008	  v	  3	  mestách	  	  

Galanta	   1	  316	  

Sereď	   1	  415	  

Sládkovičovo	   376	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	  	  
	  
	  

Na živnostenskom odbore obvodného úradu v okrese Galanta bolo od 1.1.2008 do 

31.1.2008 prijatých a evidovaných 8755 podaní. Najväčší skok zaznamenalo ohlasovanie 
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živností, a to až dvojnásobný. Dôvodom môže byť finančná kríza, vďaka ktorej prišlo veľa 

ľudí o zamestnanie. Títo ľudia potom pred nezamestnanosťou uprednostnili možnosť 

založiť si živnosť a skúsili samostatné podnikanie. Ohlásenie tvorí 96 % zo všetkých 

podaní za sledované obdobie 2008.  O vydanie koncesnej listiny požiadalo 92 osôb, čo je 

o 40 viac a medziročný nárast je 80 %. Tieto údaje sú zobrazené v tabuľke č. 9. 

	   

Tabuľka č.9 
	  

Podania	  došlé	  za	  sledovanom	  období	   	  	   	  	   8755	  

Žiadosť	  o	  koncesiu	   	  	   	  	   	  	   92	  

Ohlásenie	   	  	   	  	   	  	   8451	  

Žiadosť	  o	  zrušenie	  oprávnenia	   	  	   	  	   	  	   37	  

Oznámenie	  o	  zriadení	  prevádzkarne	  cudzím	  podnikateľom.	   49	  

Žiadosť	  o	  zmenu	  podmienok	  v	  koncesnej	  listine	   	  	   11	  

Oznámenie	  inej	  zmeny	   	  	   	  	   	  	   115	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Obvodný	  úrad	  v	  Galante	  	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  

	  	   

Ako je možné vidieť v tabuľke č. 10, v roku 2008 bolo vydaných 8423 rozhodnutí . 

Z toho bolo vydaných 8331 živnostenských oprávnenia, z čoho vyplýva, že bolo 

zamietnutých 120 žiadostí o vydanie živnostenského oprávnenia. Naopak, v prípade 

koncesných listín sa vyhovelo všetkým požiadavkám.  Zrušených bolo 35 oprávnení na 

vlastnú žiadosť a 2 oprávnenia z úradnej moci, ktoré tvoria 2 % zrušených oprávnení. 

Pozastavených bolo 879 oprávnení a všetky na vlastnú žiadosť. 

 
Tabuľka č. 10 

	  
Rozhodnutia	  vydané	  na	  úseku	  registrácie	  

Vydané	  povolenia	  na	  podnikanie	   	  	   	  	   8423	  

Živnostenský	  list	   	  	   	  	   	  	   	  	   8331	  

Koncesná	  listina	   	  	   	  	   	  	   	  	   92	  
Rozhodnutia	  o	  zrušení	  oprávnenia	   	  	   	  	   37	  

Na	  vlastnú	  žiadosť	   	  	   	  	   	  	   	  	   35	  
Z	  úradnej	  moci	   	  	   	  	   	  	   	  	   2	  

Rozhodnutia	  o	  pozastavení	  prevádzkovania	  živnosti	   879	  
Na	  vlastnú	  žiadosť	   	  	   	  	   	  	   	  	   879	  

Z	  úradnej	  moci	   	  	   	  	   	  	   	  	   0	  

Iné	  rozhodnutia	   	  	   	  	   	  	   	  	   11	  
Rozhodnutie	  o	  zmene	  podmienok	  v	  koncesnej	  listine	   11	  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Obvodný	  úrad	  v	  Galante	   
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5.4.4 Analýza podnikania v okrese za obdobie 1.1.2009 až 31.12.2009 
 

Počet fyzických osôb v poslednom zo sledovaných období, 1.1.2009 až 31.12.2009, 

zaznamenal minimálny medziročný nárast a to z 8553  na 8582 . Percentuálny podiel 

živnostníkov sa ani v tomto roku nezmenil a zostal na 95 %. Nárast zaznamenali tiež 

slobodné povolania a to z 199 na 212 a na druhej strane pokles zaznamenali samostatne 

hospodáriaci roľníci. Tieto údaje sú zahrnuté v grafe č. 5 

 
Graf č.5 

 

	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	   
	  

Graf č. 6   nám zobrazuje celkový počet právnických osôb za rok 2009, ktorých bolo  

v okrese Galanta 2449 a jeho rozdelenie podľa právnych foriem. Najväčší, 64 % podiel 

majú opäť obchodné spoločnosti aj keď sa tento podiel znížil o 1 %. Ostatné organizácie 

tvoria 25 % z týchto právnických osôb. Rozpočtové organizácie so 4 % zvýšili svoj podiel 

na celku a príspevkové organizácie spolu s družstvami tvoria 2 %. V regióne ani tento rok 

nevznikol žiadny štátny podnik. 

8,166;	  95%	  

212;	  3%	   204;	  2%	  
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39	  
	  

 
 
  Graf č. 6 

	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	  	  
 
 

Zo všetkých živnostníkov, ktorých bolo v roku 2009 v okrese Galanta 8166, tvorili tí, 

ktorí podnikajú v  stavebníctve 34 % podiel, veľkoobchod a maloobchod 19 % 

, priemyselná výroba 12 %, rovnako ako ostatné činnosti. Ekonomické činnosti Doprava 

a skladovanie spolu s Hotelmi a reštauráciami predstavujú spolu 8 % podiel. 

Pôdohospodárstvo, finančne sprostredkovanie a školstvo majú každé po 1 %.  Ekonomické 

činnosti zdravotníctvo a nehnuteľnosti tvoria menej ako jedno percento ekonomických 

činností živnostníkov za rok 2009 . Ekonomické činnosti v roku 2009 znázorňuje tabuľka 

č. 11 
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Tabuľka č. 11 
	  

Živnostníci	  podľa	  vybraných	  ekonomických	  činností	  Galanta	  2009	  

Živnostníci	  spolu	   8	  166	  

Priemysel	  spolu	   1	  058	  

Priemyselná	  výroba	   1	  058	  

Stavebníctvo	   3	  068	  

Obchod	   1	  727	  

Doprava	  a	  skladovanie	   380	  

Hotely,	  reštaurácie	   341	  

Pôdohospodárstvo,	  rybolov	   120	  

Finančné	  sprostredkovanie	   66	  

Nehnuteľností	  prenájom	   35	  

Školstvo	   54	  

Zdravotníctvo	  a	  sociálna	  pomoc	   11	  

Ostatné	  	   1	  141	  
	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	  	  

 

 

V roku 2009 v meste Galanta klesol počet živnostníkov z 1316 na 1286. Rovnako tak aj 

v Seredi kde v porovnaní s rokom 2008 nastalo zníženie o 30 registrovaných živnostníkov. 

Naopak v Sládkovičove došlo k zvýšeniu o 1 živnostníka. V Sládkovičove môžeme 

pozorovať za tri roky nárast len o 7 živnostníkov. Z toho vyplýva, že toto mesto je z 

hľadiska prírastku a úbytku evidovaných podnikateľských subjektov najstabilnejšie. Tieto 

údaje zobrazuje tabuľka č. 12. 

 

Tabuľka č.12 
	  

Živnostníci	  za	  rok	  2009	  v	  3	  mestách	  

Galanta	   1	  286	  

Sereď	   1	  385	  

Sládkovičovo	   377	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Štatistický	  úrad	  SR	  1	  
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Od 1.1.2009 do 31.12.2009 evidovali podľa tabuľky č. 13 na obvodnom úrade 

v Galante, odbore živnostenského podnikania  8421 žiadostí. Celkovo nastal pokles 

v porovnaní z minulým rokom a to v ohláseniach a žiadostiach o koncesnú listinu. Na 

druhej strane sa zvýšil počet žiadostí o zrušenie oprávnenia a to dvojnásobne. Ohlásenia 

teda tvoria 96 % zo všetkých evidovaných žiadostí a žiadosti o koncesnú listinu 1 % 

rovnako ako oznámenia inej zmeny.  

 

	  
Tabuľka č. 13 

	  
Podania	  došlé	  za	  sledovanom	  období	   	  	   	  	   8421	  

Žiadosť	  o	  koncesiu	   	  	   	  	   	  	   84	  

Ohlásenie	   	  	   	  	   	  	   8116	  

Žiadosť	  o	  zrušenie	  oprávnenia	   	  	   	  	   	  	   72	  

Oznámenie	  o	  zriadení	  prevádzkarne	  cudzím	  podnikateľom.	   42	  

Žiadosť	  o	  zmenu	  podmienok	  v	  koncesnej	  listine	   	  	   9	  

Oznámenie	  inej	  zmeny	   	  	   	  	   	  	   98	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Obvodný	  úrad	  v	  Galante	  	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  
 

Na základe prijatých žiadostí bolo v roku 2009 vydaných 8181 rozhodnutí.  Vyhovelo 

sa 8001 žiadostiam o živnostenské oprávnenie a 80 žiadostiam o koncesnú listinu. 

Nevyhovelo sa 115 žiadostiam o živnostenské oprávnenie, čo predstavuje 1,4 % zo 

všetkých ohlásení. Tiež sa nevyhovelo 4 žiadostiam o koncesnú listinu. čo zase predstavuje 

4,7 % všetkých žiadostí o vydanie koncesie. Zrušených bolo 72 oprávnení, z toho 61 na 

vlastnú žiadosť a 11 z úradnej moci. V sledovanom období bolo pozastavených 915 

oprávnení na vlastnú žiadosť a 2 z úradnej moci. Vyhovelo sa tiež všetkým 9 žiadostiam 

o zmenu v podmienkach koncesnej listine. Rozhodnutia za rok 2009 sú uvedené v tabuľke 

č. 14, 
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Tabuľka č. 14 
	  

Rozhodnutia	  vydané	  na	  úseku	  registrácie	  
Vydané	  povolenia	  na	  podnikanie	   	  	   	  	   8181	  

Živnostenský	  list	   	  	   	  	   	  	   	  	   8001	  
Koncesná	  listina	   	  	   	  	   	  	   	  	   80	  

Rozhodnutia	  o	  zrušení	  oprávnenia	   	  	   	  	   72	  
Na	  vlastnú	  žiadosť	   	  	   	  	   	  	   	  	   61	  

Z	  úradnej	  moci	   	  	   	  	   	  	   	  	   11	  

Rozhodnutia	  o	  pozastavení	  prevádzkovania	  živnosti	   917	  
Na	  vlastnú	  žiadosť	   	  	   	  	   	  	   	  	   915	  

Z	  úradnej	  moci	   	  	   	  	   	  	   	  	   2	  
Iné	  rozhodnutia	   	  	   	  	   	  	   	  	   9	  

Rozhodnutie	  o	  zmene	  podmienok	  v	  koncesnej	  listine	   9	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Zdroj:	  Obvodný	  úrad	  v	  Galante	  	  
 
 
 
5.4.5  Porovnanie rokov 2007, 2008 a 2009. 

 
 

Graf č.7 porovnáva počet živnostníkov počas všetkých troch rok . Tento počet počas 

sledovaného obdobia rástol. Najväčší skok nastal v roku 2008, kedy sa počet živnostníkov 

zvýšil o 414. V roku 2009 to bol nárast len o 43 živnostníkov. Čo sa týka 

pôdohospodárstva, tam sa počet živnostníkov pohyboval od 120 do 133, takže nenastali 

žiadne výrazné zmeny v tejto ekonomickej činnosti. Celkovo vyrovnané a s miernym 

rastom boli aj oblasti školstva, zdravotníctva a dopravy, v ktorej sa nakoniec počet 

živnostníkov v roku 2009 vrátil na úroveň roku 2007, t.j. 366.  Priemysel  najprv rástol 

a v roku 2009 klesol z 1223 na 1058. Postupne rástol aj počet živnostníkov v oblasti 

stavebníctva, z 2679 na 3069, a hotelov spolu s reštauráciami z 321 na 341. Mierny pokles 

môžeme pozorovať v obchode. Výrazný úbytok živnostníkov zaznamenala oblasť 

nehnuteľností a to z 813 na 35 v roku 2009, pričom ešte v roku 2008 tento počet rástol. Na 

druhej strane, najväčší prírastok môžeme sledovať v ostatných činnostiach a to z 239 na 

1141 v roku 2009. 
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Graf č. 7 

 

 
 

 

 

Graf č. 8   nám porovnáva všetky podané žiadosti, ktoré boli počas rokov 2007, 2008 

a 2009 evidované na odbore živnostenského podnikania obvodného úradu v Galante. 

Na základe neho môžeme konštatovať, že najviac zo všetkých žiadostí za tieto tri roky 

predsatvovali ohlásenia, ktorých počet sa, rovnako ako žiadostí o kkoncesnú listinu,  

v roku 2008 zvýšil až dvojnásobne, čo ako som už spomenul, môže súvisieť 

s ekonomickou krízou, kedy veľa ľudí prišlo o zamestnanie a preto sa rozhodli samostatne 

podnikať. V roku potom nastal pokles, z 8451 na 8116, na základe čoho usudzujem, že 

prelomovým rokom bol práve rok 2008. Najviac žiadostí o zrušenie oprávnenia je 

evidovaných v roku 2009 a to 79 žiadostí, čo je skoro dvakrát toľko, ako v roku 2007 . To 

môže mať za následok práve veľký nárast počtu živnostníkov v roku 2008 a následný 

neúspech v podnikaní.  

 
 

7,709	  

126	  

1,184	  

1,184	  

2,679	  

1,944	  

321	  

366	  

31	  

761	  

47	  

11	  

239	  

8,123	  

133	  

1,223	  

1,223	  

2,933	  

1,926	  

331	  

379	  

47	  

813	  

45	  

10	  

283	  

8,166	  

120	  

1,058	  

1,058	  

3,068	  

1,727	  

341	  

366	  

66	  

35	  

54	  

11	  

1,141	  

0	   1,000	  2,000	  3,000	  4,000	  5,000	  6,000	  7,000	  8,000	  9,000	  

Živnostníci	  spolu	  

Pôdohospodárstvo,	  rybolov	  

Priemysel	  spolu	  

z	  toho	  priemysel.	  výroba	  

Stavebníctvo	  

Obchod	  

Hotely,	  reštaurácie	  

Doprava,	  skladovanie,	  pošty	  a	  telekomunikácie	  

Finančné	  sprostredkovanie	  

NehnuteľnosO	  prenájom,	  obchodné	  činnosO	  

Školstvo	  

Zdravotníctvo	  sociálna	  pomoc	  

Ostatné	  

Ekonomické	  činnosT	  
2007	   2008	  



44	  
	  

Graf č. 8 
	  

 
 
 
 
Rozhodnutia, ktoré boli za tri sledované roky na základe žiadostí vydané, nám 

zobrazuje graf č.  .  V roku 2007 bolo vydaných  3790 živnostenských oprávnení, čo je 96 

% zo všetkých žiadostí podaných v tomto roku.  V roku 2008 bolo schválených až 98 % zo 

všetkých žiadostí, rovnako ako v roku 2009.  U koncesných listinách sa percento vydaných 

listín na základe žiadostí pohybovalo takto:  99 % v roku 2007,  100 % v roku 2008 a 95 % 

v roku 2009. Za tri roky sa vyhovelo všetkým žiadostiam o zrušenie oprávnenia, v ktorých 

išlo väčšinou o zrušenie oprávnenia na vlastnú žiadosť. Takisto sa vyhovelo aj všetkým 

žiadostiam o pozastavenie prevádzkovania živnosti, ktorých bolo najviac, 917,  v roku 

2009. Vydané rozhodnutia porovnáva graf č. 9. 
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Graf č. 9 
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6. Záver 
 

V mojej bakalárskej práci som podrobne analyzoval stav živnostenského podnikania 

v časovom intervale rokov 2007 – 2009. Zameral som sa hlavne na počet živnostníkov 

v okrese Galanta a na zvyšovanie a znižovanie  počtu jednotlivých ekonomických činností. 

Tiež som analyzoval žiadosti o vydanie oprávnení na živnosť, z ktorých sa dá určiť záujem 

jednotlivých fyzických alebo právnických osôb o živnosť, ako formu podnikania. Počas 

vypracovávanie tejto bakalárskej práce som sa zoznámil so skutočnosťami a informáciami, 

ktoré mi pomohli lepšie sa zorientovať a pochopiť danú problematiku. 

 

Živnostenské podnikanie vytvára nové pracovné miestá, vytvára blahobyt spoločnosti, 

je jedným z najdôležitejším a nezastúpitelným pilierom hospodárstva a ekonomiky krajiny. 

Je miestom kde sa realizujú nové nápady a inovácie. A aj v súčasnej situácii, kedy na svet 

dopadá finančná kríza, sú malé a stredné podniky motorom ekonomiky, pretože na nich 

kríza nemá až taký nepriaznivý účinok, ako na veľké podniky. To súvisí so zameraním 

týchto malých a stedných podnikov na špecializované výrobky a služby, ktoré často 

ponúkajú len v rámci regiónu.  

 

Ale aj tieto podnikateľské subjekty sú zranitelné. Najmä pri začiatkoch svojej činnosti 

t.j zhromaždovaní finančných zdrojov a kapitálu, získavaním dôležitých podnikatelských 

vedomostí a skúseností ako aj odvodovým zaťažením a byrokraciou.  

 

Preto je potrebné týchto podnikateľov podporovať a rozvíjať vhodné podnikatelské 

prostredie. A to hlavne zníženým daňového zaťaženia, poskytovanie výhodnejších úverov 

s nižšou úrokovou sadzbou. Legislatíva by mala ulahčovať vstup živnostníkov na trh 

a odstraňovať rozdiely medzi malými a veľkými podnikmi. Rovnako dôležité sú 

konzultácie a vzelávnie živnostníkov ako aj odstraňovanie korupcie.  

 

Obvodný úrad – odbor živnostenského podnikania v Galante by mal podporovať 

živnostenské podnikanie aj pravidelným informovaním verejnosti prostredníctvom 

vhodných médií o situácii v regióne v oblasti živnostenského podnikania a jeho 

príležitostiach. Aktívne sa podieľať na spolupráci s odbornými školami pri vytváraní 

podmienok pre osvojenie si podnikateľskej činnosti (besedy, prednášky) 

Mal by tiež spolupracovať s odbornými školami a živnostníkmi pri vytváraní pracovných 
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miest pre žiakov v čase absolvovania odbornej praxe a 

podieľať sa na vytváraní takých legislatívnych podmienok, ktoré by motivovali 

živnostníkov pokračovať v podnikaní. 

 

V posledných rokoch v okrese Galanta živnostníkov neustále pribúda. Môže to byť 

dôsledkom spomínanej krízy, kedy veľa ľudí v regióne prišlo o zamestanie a sú neschopný 

sa  znova zamestnať. Preto sa rozhodli skúsiť samostatné podnikanie. Alebo to môže byť 

túžbou pracovať sám pre seba a mať určitú nezávislosť a slobodu.  

 

V okrese má najvýznamnejšie postavenie medzi živnostníkmi stavebníctvo a priemysel. 

Vďaka termálnym prameňom tiež stúpa počet hotelov, penziónov a rekreačných zariadení. 

Celkovo sa dá konštatovať že okres Galanta je veľmi vhodným miestom na podnikanie, 

čomu prispieva aj rozvinutá dopravná infraštruktúra.  

 

Na záver musím ešte dodať, že rovnako ako pomoc a podpora štátu je dôležitým 

faktorom úspechu malého podniku a živnostníka tiež snaha presadiť sa na trhu, byť vždy 

o niečo napred pred konkurenciou a ísť si za svojím cieľom aj cez všetky prekážky, ktoré 

sa objavia.  
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